



Периодическое издание
Мурманской и Мончегорской епархий
Московского патриархата,
издается с 1998 года

Миссионерская

Православная ГАЗЕТА

№ 2
ФЕВРАЛЬ 2014

М О Н Ч Е Г О Р С К

XXII Международные, Рождественские...

БОЛЕЕ ДВУХ десятков лет назад в Москве собралась группа православных педагогов и учёных. Так было положено начало одному из самых замечательных научно-педагогических форумов современной России. Сейчас это международная конференция, размах которой просто потрясает – 15000 участников, 18 направлений работы, «общая программа» – книга в 176 страниц. Среди участников представлен практически весь Православный мир.

В советское время любое событие именовалось «историческим» – каждый пленум, каждый съезд (кто о них сейчас помнит?). Но эти Чтения стали важным этапом в налаживании реального, а не формального сотрудничества Церкви и государства в деле воспитания граждан России, особенно её молодёжи. Впервые в речах министра образования, представителей Государственной Думы и Совета Федерации я услышал для характеристики нового понимания это-



Для меня это были девятые Чтения, в которых принимала участие делегация от нашей Митрополии, поэтому есть с чем сравнить. Нас было шестнадцать, в делегации – пять победителей конкурса «За нравственный подвиг учителя», что особенно приятно отметить.

Итак, впечатления... Первое – самое яркое. Им было приветственное слово Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, открывшее Чтения. Он отметил, что Чтения по теме «Преподобный Сергей. Русь. Наследие, современность, будущее» открывают год 700-летнего юбилея «игумена земли Русской» и целую череду торжеств, посвящённых этой славной дате. Патриарх напомнил, что прп. Сергей является строителем того дома, в котором мы сейчас живём. Он говорил о том, что за тысячу лет в России создавались и исчезали многие «институты», но осталась только Церковь. Патриарх говорил о том, что люди Церкви приносят в жизнь общества, государства, народа лучшее, что они имеют.

го сотрудничества термин «сорботничество». На мой взгляд он чётко определяет стоящие перед Церковью и государством задачи – духовно-нравственное воспитание.

Красной нитью через деятельность всех направлений на Чтениях прошла мысль о том, что учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики», с таким трудом вводимый сейчас в одном единственном учебном году – это «затянувшийся эксперимент». Поставлена задача сделать этот учебный курс (и самый важный для нас «модуль» – Основы Православной культуры) постоянным, провести его через весь образовательный цикл. Так что дел впереди – непочатый край!

Чтения – это всегда и праздник, и труд. Праздник мысли, опыта, живого общения неравнодушных людей. Праздник окончился. Наше служение Богу и ближним, наши труды на педагогическом поприще продолжают.

*А. И. Тучков,
к.и.н., руководитель
Отдела религиозного образования и
катехизации Мурманской митрополии*

Богоявление... В самом названии праздника кроется его подлинный смысл. Сам Бог, всегда непостижимый и непреступный, являет, открывает Себя всегда жаждущему человеку...



Сопричастники тайны Богоявления

«Жаждай да грядет ко Мне и да пьет» (Ин. 7, 37). Сотни, тысячи людей, внимая призыву Спасителя, приходят в этот день в храмы Божии, становясь причастниками, общниками тайны Богоявления. Это прямое свидетельство того, что в каждом человеке под спудом его взрослости и «мнимой праведности» живет эта жажда. Жажда обновления и вечный поиск Бога... «Для Себя Ты создал нас, Господи, и не успокоится сердце наше, пока не найдёт Тебя» (блаж. Августин). Людям, растворенным в суете мира, который «во зле лежит» (1 Иоан. 5,19) и исполнен циничного прагматизма, тайна спасения представляется подчас чем-то нереальным, отвлеченным...

Вода, как древнейший религиозный символ, запечатлена в сознании человека не только как стихия, но и как символ обновления и очищения.

В Вознесенском соборе совершен чин Великого освящения воды. Его возглавил настоятель собора протоиерей Иоанн Баур в сослужении духовенства собора. Всем миром в соборе возносилась сугубая молитва о ниспослании благодати Духа Святаго. Брызги святой животворящей воды, изумленные,

трепетные лица и неподдельная радость в глазах прихожан, их желание прикоснуться к святине – все это создало особую атмосферу. В такие минуты слова бывают излишни... «Велий еси Господи, и чуд-

Крещения, которое совершил иерей Константин Жданович. Разделить радость и умножить молитву в церкви прп. Трифона Пенчгского собрались родители, преподаватели и друзья крещаемых. Крещение



на дела Твоя, и не едино же слово будет довольно к пению чудес Твоих».

Крещенские морозы... Но стужа не останавливает жителей города, желающих принять участие в традиционном освящении воды на озере Лумболка, которое совершил протоиерей Сергей Погодин. Сразу же по окончании водоосвящения началось купание в проруби.

В день праздника четверо воспитанников первого класса Воскресной школы приняли таинство

в этот день должно стать словом будет довольно к пению чудес Твоих».

Праздник Крещения призывает нас возвыситься над суетой и обыденностью будней, стать причастниками великого таинства и услышать слова Спасителя: «...вода, которую Я дам, делается источником воды, текущей в жизнь вечную» (Ин. 4,14). Только во Христе человек обретает подлинное счастье. Только в перспективе вечности человеческая жизнь обретает свой подлинный смысл.